

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

27.03.2020

№ 12

г. Инза

**Об отчете Главы Администрации муниципального образования
«Инзенский район» о своей деятельности и о деятельности
Администрации района за 2019 год**

Заслушав отчёт Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» А.И. Макарова о своей деятельности и о деятельности Администрации района за 2019 год, Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район»

РЕШИЛ:

1. Отчёт Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» Макарова Александра Ивановича о своей деятельности и о деятельности Администрации района за 2019 год утвердить (прилагается).

2. Полный текст отчёта подлежит размещению на официальном сайте Инзенского района.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в Инзенской районной газете «Вперёд» и на официальном сайте Инзенского района.

Глава района

Е.А. Мизинов

**Отчет Главы Администрации муниципального образования
«Инзенский район» о своей деятельности и о деятельности
Администрации района за 2019 год**

Завершившийся 2019 год для района был непростым, насыщенным различными событиями, но это не помешало сохранить стабильную динамику в улучшении уровня и качества жизни населения района.

По итогам рейтинга социально-экономического развития муниципальных районов области за 2019 год Инзенский район занимает 8 место, в 2018 году район занимал 12 место. На 4 позиции район поднялся по сравнению с предыдущим годом.

Инвестиции

Существенную роль в итоговом рейтинге сыграл блок развития инвестиционной деятельности и благоприятного делового климата. По данному блоку Инзенский район занял почетное 1 место среди 24 муниципальных образований Ульяновской области.

Объем инвестиций в основной капитал по итогам года составил 4,6 млрд. рублей, что в 34,7 раза больше 2018 года. Такое увеличение объема инвестиций связано с приобретением подвижного состава ОАО «РЖД», что очередной раз доказывает зависимость наших показателей от работы данной структуры.

Привлечении инвестиций в экономику района – это одна из стратегически важных задач руководства муниципального образования. И в данном направлении нами проводится большая работа.

В течение 2019 года на территории Инзенского района реализовано 8 инвестиционных проектов с объёмом инвестиций 392,1 млн. рублей, создано 106 новых рабочих мест:

- ООО «Бифен» реализовало проект «Строительство торгового центра «Мастер» в г.Инза». Всего вложено 5 млн.рублей инвестиций, создано 3 новых рабочих места.

-ООО ПФ "Инзенский ДОЗ" реализовал проект «Модернизация производства и аренда лесов». Объем инвестиций 348,4 млн.руб., создано 60 новых рабочих мест.

- ООО «Строитель» реализовало проект «Строительство двухэтажного здания для предоставления в аренду». Вложено 6 млн.рублей инвестиций, создано 4 новых рабочих места.

- ИП Петрякова Наталья Агамуратовна реализовала проект «Открытие гостевого дома "Натали" в г.Инза». Объем инвестиций 2 млн.руб., создано 1 новое рабочее место.

- Индивидуальный предприниматель Волгин Андрей Алексеевич реализовал проект «Строительство торгового центра по ул. Тухачевского в г.Инза». Всего вложено 15 млн.руб. инвестиций. Торговыми сетями, арендуемыми места в торговом центре, создано 10 новых рабочих мест.

- ИП Курунов Петр Анатольевич реализовал проект «Строительство здания под размещение магазина в центре г.Инза». Вложено 7 млн.рублей, создано 6 новых рабочих мест.

- ООО "Прометей" реализовало проект «Производство древесного угля». В декабре 2018 года с Главой Администрации Инзенского района заключено соглашение о сотрудничестве в реализации данного инвестиционного проекта. В Инзенском районе рядом с с.Труслейка подобран и оформлен земельный участок, на котором построены производственные цеха. Запущены 2 обжиговые печи. Всего вложено 8 млн.рублей, создано 20 новых рабочих мест.

- СССПК «Инзамолпром» реализовал проект «Открытие фирменного магазина «Инза». Вложено 0,7 млн. рублей инвестиций, создано 2 новых рабочих места.

По результатам работы за 12 месяцев 2019 года взято в сопровождение 6 новых инвестиционных проектов с планируемым объемом инвестиций 337 млн.руб. и перспективой создания 135 новых рабочих мест, завершение сроков их реализации 2020-2021 годы: ООО «НПП «Диатом» проект «Строительство завода и выпуск продукции на основе модифицированного диатомита», ИП Глава КФХ Настенко Александр Вадимович проект «Создание сельскохозяйственного комплекса на территории Труслейского и Валгусского сельских поселений», ИП Глава КФХ Абдурахманов Багавудин Чупалович - «Создание и развитие своего крестьянского фермерского хозяйства на территории с. Репьевка Инзенского района», ИП Глава КФХ Ариткин Геннадий Петрович - «Развитие семейной животноводческой фермы в с.Тяпино», ООО «Факел» начало реализовывать проект «Строительство магазина автозапчастей в г.Инза», ООО «Сапфир» из Республики Мордовия начало реализовывать проект «Приобретение и реконструкция туристической базы «Аксаур».

В 2019 году Администрацией Инзенского района совместно с Центром развития предпринимательства сформированы земельные участки общей площадью 17 га, расположенные на территории бывшей фабрики ПОШ в г.Инза, для размещения на данной площадке промышленного индустриального парка. С конца 2019 года совместно с Корпорацией развития Ульяновской

области ведется разработка проекта планировки территории будущего индустриального парка, общая площадь которого оставит 52 га. В 2020 году на площадке планируется строительство производственных корпусов индустриального парка. Все коммуникации в необходимых объемах потребления проходят по границе участка. На сегодняшний момент имеются потенциальные резиденты индустриального парка: ООО «Поволжские Недра», ООО «НПП «Диатом», и ООО «Ивла-айс» и ООО «Стройинвест».

В 2019 году Центром развития предпринимательства проведена актуализация презентации инвестиционного потенциала муниципального образования «Инзенский район» на русском и английском языках.

В 2019 году Корпорацией развития Ульяновской области проведено рейтингование муниципальных образований по методике «Тайный инвестор». В итоге Инзенский район в рейтинге среди 24 муниципальных образований занял 3 место.

Работа в направлении привлечения инвестиций будет продолжена и в текущем году.

Промышленность

К сожалению, в промышленном производстве района на протяжении года наблюдалась отрицательная динамика.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности по итогам года составил 3,6 млрд. рублей, темп роста к уровню прошлого года 94,3%. В рейтинговой таблице по итогам года район занял 20 место, в 2018 году - 14 место.

Объем отгруженной продукции по итогам года составил 2,2 млрд. рублей, темп роста – 83,3%, что значительно ниже уровня прошлого года. По данному показателю район занял 16 место среди 24 муниципальных образований Ульяновской области.

Снижение объемов производства связано со снижением показателей отгрузки на ООО ПФ «Инзенский ДОЗ», который по итогам 2019 года составил 87,8%. Причина тому - противоречие между снижающимися ценами на продукцию в отрасли, с одной стороны, и растущими ценами на все виды сырья и технологических материалов в России, а также постоянный рост всех видов тарифов. В результате завод вынужден продавать свою продукцию (фанеру и детали мебели) по более низким ценам, чем в предыдущие годы. В частности, в 2019 году, по данной причине, был значительно уменьшен объем производства фанеры.

Однако, не смотря на трудности, завод продолжает развиваться. Уже в начале января текущего года, на заводе были смонтированы и запущены в

эксплуатацию линия обрезки плоскоклеенных блоков и калибровально - шлифовальный станок.

ООО «Скамол рус» увеличил объем производства почти на 6% к уровню прошлого года.

Стоит отметить и предприятия, которые не представляют отчетность в статистику, но в тоже время помогают нам повышать уровень жизни нашего населения.

В ООО «Крона» темп роста объёмов производства продукции за 2019 год составил 119,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО УНПК «Лес» увеличил объем производства продукции на 31,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО «Лесная новь» также увеличил объем производства продукции в на 30%, ООО «Инзалес» на 5%, ООО «Камелия» - на 33%, ООО «Инзапромлес» - на 72,3%.

Стабильно на рынке промышленного производства работает ООО «Диамикс», по итогам 2019 года, как и в предыдущих годах, объем производства увеличился.

Занятость

Стабильная работа предприятий положительно влияет на занятость населения и уровень безработицы.

Так по итогам года, уровень безработицы составил 0,19%, что ниже прошлого года аж на 0,09 процентных пункта. Численность безработных на 01.01.2020 составила 26 человек, что ниже уровня прошлого года на 13 единиц. По уровню безработицы Инзенский район на протяжении последних лет в ходит в пятерку лидеров и по итогам года занял почетное 3 место.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2019 год составила 24420,1 рублей, что составляет 104,7% к уровню 2018 года. Целевой показатель для Инзенского района был установлен на уровне 104%.

Задолженность по заработной плате отсутствует.

Ежемесячно ведется мониторинг создания новых рабочих мест. В результате, по итогам года было создано 454 новых рабочих мест, в том числе 149 высокопроизводительных, план по их созданию выполнен на 117 %.

Сокращено в 2019 году 179 рабочих мест, из них трудоустроены 90 человек. Рабочие места сокращаются преимущественно структурными подразделениями ОАО «РЖД».

Еженедельно проводится работа по снижению количества неформально занятых, в том числе граждан, с которыми не заключены трудовые договоры, а так же лиц ведущих предпринимательскую деятельность без регистрации в

налоговом органе. По итогам легализовано 221 человек или 120,1% от плана (184 человека), включая 89 лиц, оформившихся в качестве индивидуальных предпринимателей.

Стоит отметить, что вся эта работа направлена на увеличение доходной части бюджета и имеет свои плоды. В результате легализации граждан в бюджет МО «Инзенский район» поступило дополнительно 568,08 тыс.рублей.

Сельское хозяйство, потребкооперация

Положительная динамика прослеживается в сельскохозяйственной отрасли. По итогам года Инзенский район занял 4 место в рейтинговой таблице, в 2018 году это было 18 место.

Наблюдается увеличение на 3,4% поголовья КРС с 754 до 780 голов, в том числе поголовье коров увеличилось с 375 голов до 413 голов. Валовое производство молока в сельскохозяйственных организациях составило 1362 тонны, что на 117% выше уровня прошлого года. Увеличился и объем реализованного скота и птицы в живом весе и составил 75 тонны или 129,3% к уровню 2018 года.

Кооперативами "Фабрика" и "Инзамолпром" собрано и переработано с КФХ и населения района всего 936 тонн (524 тонны «Фабрика», 412 тонн "Инзамолпром"), выручка от реализации данной продукции составила 17 млн. 630 тыс. рублей.

Посевные площади остались на уровне 2018 года. В связи с затянувшейся осенней и весенней засухой произошла значительная гибель озимых культур: из 2600 га погибло более 1500 га, что привело к значительному снижению урожайности яровых зерновых и зернобобовых культур. Всего было намолочено и убрано около 6 тыс. тонн зерновых культур. Урожайность составила 11,5 ц/га.

Под урожай 2020 года посеяно 1530 га озимых культур.

На территории Ульяновской области продолжается реализация программ поддержки фермеров: ФЦП «Поддержка начинающих фермеров», ФЦП «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств». В 2019 году по данным программам гранты получили КФХ Абдурахманов Б.Ч. (начинающий фермер 1.4 млн. рублей) и КФХ Ариткин Г.П. (Семейная животноводческая ферма -4.2 млн. рублей).

В рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области на 2014-2020 годы» в 2019 году продолжено выделение субсидий сельскохозяйственным предприятиям. За 2019 год сельхозтоваропроизводителями нашего района получено субсидий на общую сумму 1,95 млн. рублей.

Кроме того в рамках реализации программы "Устойчивое развитие сельских территорий" семья из р.п.Глотовка получили социальную выплату на улучшение жилищных условий в сумме 810 тыс. рублей. Приобретено жилье.

Начиная с 2019 года, на территории района реализуется Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», который включает региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации». Данный проект направлен на увеличение количества граждан, занятых в сельском хозяйстве, в том числе за счет средств государственной поддержки. Целевой показатель 45 единиц. По итогам года показатель выполнен на 111,1% или 50 единиц: создано 8 субъектов бизнеса и 42 человека приняты в качестве членов в кооперативы.

В целях поддержки местных товаропроизводителей и обеспечения жителей Инзенского района качественными продуктами питания, в 2019 году было проведено 4 сельскохозяйственные ярмарки. Общая сумма реализованной продукции составила более 2 млн. рублей.

Предпринимательство

Как и в предыдущие годы, Администрация района продолжает принимать меры по созданию условий для эффективного функционирования экономики, обеспечению занятости населения и повышению уровня жизни, созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

Нам удалось не только не допустить снижение количества субъектов малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 01.01.2020 года число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 678 единиц. В 2019 году зарегистрировалось 108 предпринимателей, прекратили свою деятельность 105.

Уже второй год подряд нашим предпринимателям присваивают звание «Заслуженный предприниматель Ульяновской области». В 2019 году это звание присвоено Просвирнину Александру Николаевичу. В прошлом году данным званием была удостоена Неваева Валентина Анисимовна.

Предприятие Инзенского района ООО «ЭКОЛЕС» стало победителем конкурса «Лучший предприниматель 2019 года» в номинации «Лучший инновационный проект».

Продолжает осуществлять свою деятельность подразделение Фонда развития и финансирования предпринимательства Ульяновской области, которое выдает займы по льготным процентным ставкам.

За 2018 год выдано 10 займов на сумму 9,9 млн.рублей.

За 2019 года выдано 14 займов на сумму 18,34 млн.рублей.

В течение года большая работа проводилась по исполнению показателей и мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Кроме различных тренингов, семинаров и консультаций, на территории района были проведены такие значимые мероприятия как Муниципальный бизнес форум «Ульяновская область: территория бизнеса – территория жизни» и социально-образовательный проект «Академия женского бизнеса».

Как и предыдущие годы, бизнес продолжает активно развиваться. В 2019 году открыты следующие объекты торговли и общественного питания: магазины «Старейшина», «Инза», «Корма для с/х животных», ТЦ «Мастер», «Афанасий» (3 магазина), «Планета одежды и обуви» (2 магазина), закусочная «Радуга», кафе «Афродита», кафе «Молодёжное».

Открытие магазинов повлияло и на оборот розничной торговли, который по итогам года составил 1109,2 млн. рублей или 127,1% к уровню прошлого года. По данному показателю Инзенский район занял 4 место в рейтинговой таблицы.

Так же в 2019 году открыт гостевой дом «Натали», а ООО «Прометей» запустило производство древесного угля.

Бюджет

В течение года велась работа по повышению доходной части бюджета.

За 2019 года налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района поступило 160 924,3 тыс. рублей. Плановые назначения выполнены на 106,5% при плане 151 106,5 тыс. рублей или в бюджет дополнительно поступило 9 817,8 тыс. рублей.

По сравнению с 2018 годом наблюдается рост доходов на 15 775,6 тыс. рублей или на 10,9%.

В бюджеты городских и сельских муниципальных образований района поступило 69 784,5 тыс. рублей. В целом плановые назначения перевыполнены на 108,8% или на 5 616,8 тыс. рублей. Все муниципальные образования обеспечили выполнение плановых назначений.

Основными бюджетообразующими налогами остаются:

- налог на доходы физических лиц;
- единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности;
- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,
- акцизы на нефтепродукты;
- налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Комфортная городская среда

В последние годы на территории района активно реализуется проект «Формирование комфортной городской среды». В 2019 году на территории МО «Инзенское городское поселение» были благоустроены 11 придомовых территорий на сумму 18,3 млн.руб.

Выполнены работы: по ремонту асфальтобетонного покрытия проездов, тротуаров, парковочных площадок, по ремонту освещения придомовых территорий, установлены лавочки и урны.

Благоустроена улица Заводская, на которую было направлено 8,9 млн. рублей. Выполнены следующие виды работ: устройство покрытий из брусчатки тротуара, установлены светильники, качели, скамейки и урны, работы по озеленению.

Большой радостью для Инзенского района стала победа в конкурсе «Малые города с численностью населения от 10 000 до 20 000 человек». И Вы сами видели, насколько масштабные работы проводились по благоустройству парка имени Горького в микрорайоне Диатомового комбината. В 2019 году было направлено 53,3 млн. рублей. Были выполнены следующие работы: реконструкция входной группы, устройство тротуарных дорожек, освещение, озеленение, установлено детское игровое и спортивное оборудование, МАФ.

В 2020 году в рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Инзенского городского поселения планируется благоустроить:

- общественное пространство – сквер по ул. Алашеева: устройство покрытия тротуара из брусчатки, светильников, МАФ, работы по озеленению;
- 11 придомовых территорий: ремонт дворовых проездов, освещение, установка МАФ, устройство тротуаров и парковок.

В рамках рейтингового голосования, проведенного в 2018 году, следующие в плане по благоустройству на 2021-2023 годы благоустройство сквера в микрорайоне фабрики нетканых материалов и общественного пространства в микрорайоне Лесхоз.

Дороги

В Инзенском районе активно реализуется национальный проект «Безопасные и качественные дороги»

На территории Инзенского района расположено 404,6 км автомобильных дорог местного значения, из них автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием — 39,2 км, с щебёночным покрытием — 110,4 км, с грунтовым покрытием — 254,5 км.

В 2019 году на ремонт муниципальных автомобильных дорог было направлено 29,1 млн. рублей, отремонтировано почти 15 км дорожного

покрытия. Ремонт дорог проводился во всех поселениях Инзенского района без исключения.

В Инзенском районе активно развивается велодвижение. В связи с чем, были построены велодорожки по улице Шоссейная, протяженностью 1,4 км и по улицам Мира и Кянжина, протяженностью 0,9 км.

Гордостью Инзенского района в дорожной сети стало строительство автомобильной дороги в с. Юлово. И мы уверены, что строительство данной дороги позволит нам в дальнейшем развивать туристическую рекреацию села Юлово и привлечь инвестиции в сферу туризма.

Так же в этом году завершено строительство от автомобильной дороги регионального значения «Инза – Оськино – граница области до ФАПа в п. Свет», протяженностью 600 метров и стоимостью 23469,0 тыс.рублей.

Проведен ремонт автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения «Труслейка-Тяпино-Чамзинка», объем работ: 29443 м² (4,11 км), стоимость работ: 271,6 тыс.рублей.

В следующем году на ремонт дорог планируется направить более 40 млн. рублей.

В целях содержания автомобильных дорог в нормативном состоянии в 2019 году поступило 4 единицы техники на сумму 11,4 млн. рублей. Были приобретены:

1. Фронтальный погрузчик колесный модель АМКОДОР332 В.
2. Универсальный фронтальный мини-погрузчик с бортовым поворотом модель АНТ1000 01 с дополнительным навесным оборудованием.
3. Прицепная подметально-уборочная машина TWIST.
4. Шнекороторный снегоуборочный комплекс ШПК-2,0

Так же в конце года Инзенское автотранспортное предприятие получило 5 новых автобусов марки "Симаз", которые производятся в Ульяновской области: 2 автобуса обслуживают муниципальные маршруты и 3 автобуса обслуживают междугородние маршруты.

Газификация

Одним из проблемных вопросов Инзенского района является газификация не только населенных пунктов, но и города Инза.

В 2019 году были выполнены работы по строительству внутрипоселкового газопровода в микрорайоне Лесхоз г. Инза, стоимость которых составила 33,4 млн. рублей.

Сдан в эксплуатацию внутрипоселковый газопровода с.Забалуйка Инзенского района Ульяновской области, стоимость которого составила 24,1 млн. рублей. Проложено 16,4 км газопроводной сети.

В 2020-2021 годах планируется газифицировать микрорайон Китовка г. Инзы (650 домовладений) и северо-западную часть города – 600 домовладений. К 2021 году ожидаемый процент газификации составит 68%.

Планом мероприятий Ульяновской области до 2029 года предусматривается газификация населенных пунктов Коржевского и Валгусского сельских поселений.

Всего до 2025 года подлежат газификации 10231 домовладений. Это позволит увеличить уровень газификации до 78 %.

Переселение

Пристальное внимание уделяется реализации национального проекта «Жилье и городская среда» и в частности региональному проекту «Обеспечение сокращения непригодного для проживания жилого фонда». В 2019 году на данную программу было направлено денежные средства в размере 62,2 млн. рублей. Всего расселено 1618,23 кв.м аварийного жилья или 53 квартиры аварийного фонда. Переселено – 34 семьи, 19 семей, по их желанию, получили денежные средства в размере выкупной стоимости.

Всего в 2019 году было введено в эксплуатацию 15421 кв. м жилой площади, что в 145,7% больше уровня прошлого года и на 102,8% к плану. В том числе 13970 кв.метров было введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками.

Социальная сфера

Немало важная роль отводится социальному развитию.

В Труслейской средней школе в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в сентябре 2019 года открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Было выделено 1,6 млн. рублей на приобретение оборудования и на 354 тысяч рублей произведен ремонт.

Охвачено занятиями 75 детей в 5 объединениях дополнительного образования:

1. «Робототехника»
- 2.художественная обработка древесины
3. 3D –моделирование
- 4.разработка программ виртуальной и дополнительной реальности
- 5.основы программирования на языке «Python» на примере программирования беспилотного летательного аппарата.

Введена одна ставка педагога дополнительного образования

В 2020 году планируется создание еще трех Центров образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».

Одним из источников получения финансовых средств для осуществления деятельности организаций дополнительного образования детей в сфере образования является грантовое финансирование.

В 2019 году Инзенский районный Центр детского творчества выиграл региональный конкурс по открытию креативного пространства «Третье место». Получено оборудование и мебель на сумму 240 тыс. рублей.

Центр детского творчества активно участвует в конкурсах и получает государственную поддержку. В сентябре Центр детского творчества стал победителем в региональном проекте «Воспитываем будущих гениев» и получил грант на сумму 300 тыс. рублей на приобретение робототехники.

Большое внимание уделяется подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.

В рамках подготовки образовательных организаций к новому 2019-2020 учебному году были проведены работы по замене отопления в МКОУ Юловская ОШ, проведен ремонт котла в МКОУ Забалуйская СШ, в МБОУ Инзенская СШ №4, на выделенные Ульяновским благотворительным фондом «Дари добро» деньги, проведена замена оконных блоков в спортивном зале, в МБОУ Глотовская СШ произведена замена оконных блоков, в ряде школ были проведены работы по ремонту мягкой кровли.

В 2020 году по программе «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2020-2022 годы» планируется провести ремонт спортивного зала МБОУ Глотовская СШ на сумму 2,8 млн. рублей и заменить окна на сумму 5,8 млн. рублей.

Так же будет проведен ремонт кровли, цоколя, отмостки дошкольных групп МКОУ Панциревская СШ на 2,3 млн. рублей, ремонт кровли и полов МКОУ Оськинская СШ на сумму 5,2 млн. рублей и ремонт кровли и стен МКДОУ детский сад № 5 «Ёлочка» на сумму 3,6 млн. рублей.

Культура

В Инзенском районе созданы все условия для досуга населения и занятия творчеством.

В 2019 году во исполнение поручения Губернатора Ульяновской области Морозова Сергея Ивановича, отремонтирован Троицкий СДК, и коллектив дома культуры радуется своим творчеством жителей не только Троицкого, но и города Инза.

В клубные формирования учреждений культуры занято более 2,2 тысячи человек. Сохраняют и развивают традиционную народную культуру 110

коллективов самодеятельного народного творчества, из них два коллектива носят звание «Народный». Количество культурно-массовых мероприятий достигло более 4,7 тысяч.

В 2020 году планируется открытие земского театра в Чамзинском СДК. В настоящее время подана заявка на участие в государственной программе.

Так же в 2020 году, в рамках национального проекта «Культура» запланировано создание виртуального концертного зала в Центре культурного развития, что позволит расширить спектр услуг, предоставляемых учреждениями культуры.

Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области поддержана заявка на участие в 2020 году в проекте «Местный дом культуры» на приобретение оборудования для Троицкого дома культуры на сумму 781,8 тысяч рублей.

Спорт

Последние годы наблюдается увеличение доли граждан Инзенского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, которая по итогам 2019 года составила 54,2% или 15314 человек (2018г. – 44,2%).

Стартом послужило открытие физкультурно - оздоровительного комплекса.

В этом году планируется завершить строительство плавательного бассейна. С ООО «Арт- Бюро- Профи» заключено концессионное соглашение по строительству автономной газо- модульной котельной для обеспечения работы плавательного бассейна. Плавательный бассейн будет введен в эксплуатацию после сдачи котельной.

На территории Инзенского района реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный проект «Спорт – норма жизни», на реализацию которого выделено 3 124,0 тыс.руб. на закупку и установку оборудования для сдачи норм ГТО.

Оборудование установлено на 6 площадках в городе Инза и на одной площадке в селе Чамзинка.

Не перестают нас радовать и достижения наших спортсменов.

Так, в 2019 году 9 обучающихся ДЮСШ были включены в состав сборной области по лыжным гонкам, по боксу и по легкой атлетике.

Второй год подряд сборная Инзенского района, куда входили обучающиеся ДЮСШ, занимает 1 – е место (среди сельских районов) в

легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ульяновская правда», получив в качестве приза сертификат на 250 000 рублей.

Уже несколько лет подряд наши обучающиеся входят в состав сборной Ульяновской области по сдаче нормативов «ГТО» и удостоиваются чести защищать Ульяновскую область на Всероссийском этапе, который в прошлом году проходил в Крыму в лагере «Артек».

Во Всероссийском Фестивале детского дворового футбола, который проводится при поддержке партии «Единая Россия», команда в региональном этапе заняла 1-е место. По итогам данных соревнований наша команда принимала участие в финале в г. Москва с 29.10.2019г. по 03.11.2019г. и заняла 35 место из 68 мест.

Здравоохранение

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» в 2019 году ГУЗ «Инзенская РБ» был произведен ремонт детского поликлинического отделения.

В настоящее время осуществляется закупка медицинской мебели и медицинского оборудования: аппарата для проведения УЗ-диагностики детям.

Открытие запланировано на 1 полугодие 2020 года.

В рамках программы «Доступная среда» для маломобильной категории граждан в ГУЗ «Инзенская РБ» отремонтирована туалетная комната и приобретён подъёмник. Центральный вход и холл поликлиники оборудованы пандусом.

Кроме этого, в районной больнице проведён ремонт помещений главного корпуса для размещения отделения скорой медицинской помощи.

Поддержка местных инициатив

С каждым годом в нашем районе набирает обороты реализация проекта поддержки местных инициатив граждан.

Нельзя не отметить, что в прошлом году в числе победителей по реализации проектов поддержки местных инициатив граждан, оказался проект по строительству сквера около Кафедрального Собора в честь Рождества Пресвятой Богородицы. В конце года все работы были завершены. Была произведена укладка тротуарной плитки, установка малых архитектурных форм, устройство поливочного водопровода, проведено озеленение сквера, путем высадки деревьев и кустарников.

Так же в рамках реализации проекта поддержки местных инициатив в 2019 году был произведен ремонт кровли пожарного депо в с. Коржевка», на

который было направлено 459,5 тыс. рублей; проведено благоустройство парка отдыха р.п. Глотовка», стоимостью 828,1 тыс. рублей; были выполнены работы по замене деревянных оконных рам на пластиковые в МКОУ Чамзинская СШ имени И.А. Хуртина, общей стоимостью - 1 728,4 тыс. рублей, произведен ремонт здания ЦСДК с. Оськино» на сумму 855,4 тыс. рублей; и выполнены работы по огораживанию кладбища в с. Сюзюм на сумму 293,6 тыс. рублей.

Развитие гражданского общества

В Инзенском районе активно развивается территориальное общественное самоуправление (ТОС).

Создано 8 ТОС в сельских населённых пунктах.

В 2019 году 3 общественных самоуправления стали обладателями грантов из районного бюджета на общую сумму 200т.р. Денежные средства были направлены на установку обелиска погибшим в Великой Отечественной войне и ремонт родников.

В конкурсе Президентских грантов одержал победу ТОС «Движение» села Забалуйка с проектами «С верой, надеждой, любовью...» - обучение игры на гитаре и «ЭкоСтарт» - очистка озера Окунева, а ТОС «Надежда» с. Аристовка с проектом "Родник - то, что всех роднит"(благоустроено 3 родника). Общая сумма привлеченных средств составила 669,7 тысяч рублей.

ТОС «Движение» с. Забалуйка одержал победу в Всероссийском конкурсе «Активное поколение» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко с проектом «Нас старость дома не застанет», сумма гранта составила 127,1 тыс. рублей. На базе Забалуйского СДК создана швейная мастерская «Мастерица».

Позвольте выразить благодарность за совместную конструктивную работу на благо жителей Инзенского района общественным организациям: Совету ветеранов; Общественной палате; Женскому совету; Совету по вопросам общественного контроля; мордовской татарской, чувашской национальным автономиям; политическим партиям и духовенству Инзенского района, территориальным общественным самоуправлениям. Во многом благодаря вам, выстраивается диалог между населением и органами местного самоуправления.

В заключение, хотелось бы отметить, что задачи, поставленные нами в 2019 году, в целом выполнены.

Планы и задачи на 2020 год нами определены. И мы приложим все усилия для выполнения всех взятых на себя обязательств.